



山东姑娘陈梦(左)在世乒赛女双项目中和朱雨玲搭档获得亚军。新华社发

世乒赛落幕中国捧回四杯,山东姑娘陈梦女双获得亚军

芒种话桑麻 有收有种有隐忧

本报特派记者 刘瑞平
6月5日德国杜塞尔多夫报道

虽遇意外,依然无恙

中国队本次参赛,最看重的是男女单打和男女双打4个项目。由于中国选手排名靠前,所以在男女单打项目上,中国早就预定了包揽冠亚军的目标。

意外还是出现了,张继科在32强战中输给韩国选手李尚

洙,致使他这条线失守,李尚洙一路闯到四强。

女单和男双的意外从抽签开始,4名女单被抽到了下半区,丁宁独守上半区,而许昕和樊振东则要在八强战中遭遇马龙与波尔的跨国组合,好在中国队员都完成了任务,没在外战中失利,确保四金到手。

交替平稳,主力渐显

本届世乒赛另一个重要的任务,就是检验新老更替的效果。

从实战看,中国女队4名选手运转平稳,丁宁霸气还在,与刘诗雯的女双也很有优势,朱雨玲和陈梦作为重点培养的对象,单、双均可,是接班的最佳人选。

男子项目,马龙、樊振东显示了在单打上的统治力,许昕的双打颇具天分,这三个人都具备冲击奥运的实力,小将林

高远后劲十足,将对张继科形成有力的冲击。

可以说,按照目前的这个状况,中国乒乓球在东京奥运会上依然具备最强竞争力。

优势缩小,隐忧仍在

如果说国乒有啥隐忧,那就是与世界列强尤其是日本队的差距在不断减小,在很多项目上,对手已经提速,中国队必

须小心。

日本队混双实力强大,不是这次世乒赛才有的事儿,混双夺冠对他们绝对是个促进,双打项目也是世界各国的突破口。东京奥运乒乓球项目尚未确定,如果加入混双,竞争将更加激烈。

在单打项目上,平野美宇和张本智和的出现让人眼前一亮,虽然现在对中国还构不成威胁,但只要隐忧还在,中国队就不能大意。

别指望骑士逆转了

本报记者 刘伟

杀人诛心, 赢到让你没脾气

其实,输掉第二场也不可怕,问题是,勇士的赢球过程让骑士感到绝望。

骑士的冷静、耐心,在第一场逼出勇士8个失误,这甚至超过了勇士第一场球全场的失误数(4个)。可怕的是,勇士8个失误,照样还能在首节轰出40分,这样的表现,除了恐怖,实在想不出用其他词汇来形容。

全场比赛,勇士失误20次,追平了第一场的骑士,也追平了1970年以来,总决赛有失误这项技术统计后的最高值,但他们照样轰出了132分,一个总决赛很难想象的分数。

杜兰特、库里,两位MVP级的球员,不断地用各种匪夷所思的进球打击着骑士,更消磨着骑士的自信。更可怕的是,沉寂了许久的汤普森,此前一场让自己对位的骑士球员12投1中的汤普森,这一场还复活了。

下一场,又该是谁突然爆发?格林、麦基,或者名不见经传的克拉克、麦考,想想都觉得可怕。

听天由命? 回到主场又如何

完败两场,接下来骑士将回到克利夫兰,继续鏖战勇士,他们翻盘还有戏吗?

希望当然是有的,借助主场观众的加油助威,骑士的心气儿会提升一个档次。从第二场比赛勇士的失误数来看,他们领先后自满,重现去年总决赛“自杀式失误”的老毛病,仍旧有迹可循。这些都是骑士获胜的有利因素。

然而现实一点而言,骑士翻盘难度极大,因为两场比赛完败已清晰地表明,骑士的实力真的不如勇士,去年的大逆转于今日,也没有任何借鉴意义。这一切,只因为杜兰特的存在。

杜兰特的到来,完全改变了勇士,这种改变的价值在总决赛最大化。这位身高2米11,可以一直从一号位打到五号位的怪物,可以在外线打挡拆、完成精准跳投,还可以在内线一防一当中,直接盖掉勒夫的投篮,这种攻守端纵贯全场的存在感,前无古人,后也很难有来者。

就像有人评价道,他就是加内特与麦蒂的合体,更别说这位合体身边,还有汤普森、库里。要翻盘,骑士除了指望自己表现完美,还得期待勇士杜兰特、汤普森、库里都哑火,这现实吗?



有了杜兰特和库里等兄弟,骑士还有翻盘的机会吗? 新华社发